

本报关于寒门学子刘富振的报道引来社会各界爱心人士纷纷捐款

学费有了,县里还给盖了新房

本报9月5日讯(记者 张牟辛) 7月31日本报以《623分,他逆转了命运却放弃了重点选普高》为题,报道了无棣寒门学子刘富振的感人事迹。报道一经刊发立刻引起了市民的广泛关注,社会各界爱心人士纷纷为他捐款,不仅保证了他的学费,还为他建起了新的大瓦房,解决了刘富振爷爷奶奶的生活条件差的问题。

近日,各地大学纷纷开学迎接新生入学,刘富振也带着大家的祝福和希望顺利进入山东农业大学,成为山东农大的一名大一新生。5日中午,刘富振特意给记者发来短

信,简单说明了自己在学校的情况。他告诉记者,已经在学校里找到了一份勤工助学的工作,每个月能拿到一百多元钱,“真的很感谢你们的帮助,也很感谢社会上那些好心人的捐助,我一定会好好学习,不辜负大家的期望。”

刘富振告诉记者,本报报道刊发后到开学前夕,他共收到近十一万元的爱心捐款,但是刘富振去上大学时,只带走了一万三千元的一年学费和生活费用,“我不能一直依靠救助。第一年的学费生活费够用了,以后几年的学费和生活费我会靠勤工俭学和奖学金等方式

来解决。”开学前,刘富振说上大学后最放心不下的还是把他养大的爷爷奶奶,“县里的工作人员打算用剩下的善款为爷爷奶奶修房子,这样我就放心啦!”

无棣县海丰街道办事处杨主任告诉记者,当时台风过后,县政府相关部门工作人员前往刘富振家中看到屋里四处漏雨,房子已经年久失修。两位老人住在里面也无法让刘富振安心完成大学学业,县政府相关部门决定为刘富振家翻建房屋。建房子大约需要八万多元,县慈善总会为此设立了爱心账号,县政府相关部门共捐款近三万

元。在9月1日开学前,无棣县政府为刘富振家翻建的房屋已经封顶。用不了多久,刘富振的爷爷奶奶就可以顺利住上新房子了。刘富振的爷爷告诉记者,他做梦也没有想到能得到这么多人的帮助,还能住上大瓦房,“当初刚收到通知书的时候就愁四年学费咋办呀,又担心孙子上不了学,现在好啦,可没啥心事了!”

积极准备大学生活的刘富振说,在学校里他会好好学习,积极帮助他人,报答那些帮助过他的好心人。



7月31日,本报关于寒门学子刘富振的报道。

滨城区滨北街道办事处张赵村寒门学子张洪松

命运越坎坷,只会让他更坚强

文/片 本报记者 王忠才 本报通讯员 陈秀艳 王红

2006年,张洪松母亲去世,那年他才14岁。2010年,一场车祸将父子俩再次带入贫困的境地:张洪松的父亲下地干活的路上被他人骑摩托车撞倒,腰部受伤,做了开颅手术,勉强保住生命,但几乎丧失了劳动能力。原本并不富裕的家庭欠下了4万多元的债务,这一切的重担与压力,让这个还不到20岁的小伙子懂得了什么是苦,什么是坚强。



张洪松家的“厨房”非常简陋,懂事的他正给爸爸做饭。

“妈妈走了,还有我呢”

尽管那时我很小,14岁的张洪松已经体会到母亲离去所带来的变化。“我有个姐姐,妈妈去世前一个月,姐夫就走了,那时,我从爸妈眼中体会到了失去亲人的痛。”14岁那年,成了张洪松一个挥之不去的伤痛。

2006年,张洪松的母亲因为劳累过度脑梗塞死亡,那时起,张洪松就懂得了什么叫苦日子。“妈妈走了,还有我呢。”张洪松红着眼睛说出了这句话,接着沉默了很久。记者注意到,今年年仅20岁的他,已经有近一半的白发。

“那段时间,我爸爸就像是失去了精神支柱似的。想着妈妈的去世,爸爸很痛苦,我心里真不是滋味,可是我没办法,我只能强行让自己不哭。”张洪松说。张洪松想到要想改变自己,改变家里的命运,他必须努力学习。

“哪怕不上学,好好照顾你”

2010年,张洪松正读高中,一场突如其来的车祸发生在张洪松爸爸的身上。“那个骑摩托车的小伙子冲着我就骑过来了,把我撞到了路边的沟里。”张洪松的爸爸说,那天傍晚,他下地干活回来的路上,一个骑摩托车的小伙子疲劳驾驶与他相撞,张洪松被急忙送往医院救治,做了开颅手术,算是保住了性命,但是腰部、脑部重伤,基本上丧失了劳动能力。

“光住院就花了4万多,事故鉴定责任在对方,可是,对方家庭也很困难,没有经济能力赔偿,也只能自认倒霉了。”说起这事,张洪松的爸爸一个劲地叹

气。“那时,我就觉得失去了所有,当时就产生了辍学的念头。当时,我对我爸说‘哪怕不上学,我也得好好照顾你’。”在亲戚朋友、学校老师和同学的鼓励下,张洪松又回到教室。好在经过救治,张洪松的爸爸也可以下地活动了。

“痛并快乐着,学会坚强”

“我坚信我是幸运的,也是幸福的。上帝为我关上了一扇门,就会在别处为我开一扇窗。命运让我痛并快乐着,我只能更坚强,这就是我对生活的领悟。”每年暑假,张洪松都要下地干活,“俺爸爸现在不能种地,我利用暑假下地打理工,要不然没有别的收入啊。”

2012年,张洪松在众人的帮助和关怀下,以628分的优异成绩回报了曾经关怀他的人,成功的收到了中国石油大学的录取通知书。即便是收到了录取通知书,可是张洪松并不开心,因为他深知,要想凑齐第一年的学费和生活费对家里来说,确实是一件困难的事情。“高考结束后,我去了附近的一个厂子打工,早



收到慰问金和信,张洪松非常开心。身后是他领过的奖状和已经年久失修的老屋。

晚归的,一天能赚个七八十块钱,干了一个多月,能赚个两千来块钱,生活费算是够了。”

8月22日,滨州市“朝阳助学”贫困大学生救助金发放仪式上,张洪松作为被救助学生代表上台发言,讲述了自己奋斗学习,在痛苦磨难中学会坚强,用微笑面对生活的事迹,感动了现场的领导与学子。

仪式结束后,滨州市人民政

府一位领导专门写信给张洪松,为他的精神所感动,希望他能够继续坚守自己的求学梦想,到大学里好好深造,将来以优异的成绩回报家人,回报老师和社会。

这位领导为张洪松准备了上学需要的行李箱,并委托滨州市福利彩票销售管理中心陈青翠主任帮他送去了2000元的慰问金,希望能够缓解下他生活上的困难。

记者手记

在“朝阳助学”行动助学历程里,本报记者和滨州市慈善总会的工作人员带着“帮助每一个有追求的学子,尽量不让一位学生因为贫困而辍学”的信念,走乡串户,挖掘出寒门学子们一个个感人的故事。这些可爱的阳光学子们,用自己一个个感人奋进的故事阐述了“只要有梦想生活里就充满阳光”的意义。

本报报道后,很多热心市民拨打本报热线纷纷与贫困学子建立联系,资助学费或者生活费,帮助他们暂渡难关。只要不怕困难,贫困其实也是一种财富。相信他们前面的路会更宽,祝福他们未来的路更好。

感恩父母,他们给了我们爱的力量;感恩这个时代,它为我们的梦想插上翅膀;感恩这个社会,它将我们的人生照亮……或许,我们每一个人都应带着感恩的心上路。(王忠才)

高考的尘埃已经落定,可是有一部分学子却因为家境的贫困,无法实现大学梦。日前,滨州市慈善总会联合本报开展“朝阳助学”救助高考特困新生的特别行动,帮助他们实现上学的梦想。希望伸出你的手,去温暖贫困学子的心,让爱在我们身边传递。滨州市慈善总会认捐账号:161 3003509201 002839